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Ministar nafte UAE: OPEC+ u junu 
objavljuje strategiju izlaska iz sporazuma 
ABU DABI - Ministar energije Ujedinjenih arapskih 

emirata rekao je u ponedeljak da zemlje OPEC-a i 

proizvođači nafte van te organizacije planiraju da u junu 

objave strategiju izlaska iz dogovora o globalnom rezu 

ponude sirove nafte, što ne znači i da će tada ovaj 

dogovor prestati da važi. 

Suhail bin Muhamed al Mazrui (na slici - Foto Reuters) 

je dodao da je, doduše, prerano govoriti o formi, 

odnosno obliku takve strategije pre juna, kada ponovo 

treba da se sastanu OPEC, Rusija i drugi partneri u 

dogovoru. „Objavićemo … (exit) strategiju na sastanku u 

junu. To ne znači da ćemo izaći (iz strategije) u junu,“ 

rekao je novinarima u Abu Dabiju. 

UAE je predsedavajući 14-članog  OPEC-a u 2018. 

Ministar nafte Kuvajta, Esam al Marzuk je rekao u 

nedelju da će OPEC i drugi proizvođači nafte pre juna 

proučiti mogućnost izlazne strategije iz globalnog 

dogovora. 

Rusija, koja je prvi put značajno smanjila proizvodnju u 

okviru OPEC+ sporazuma, insistira na jasnoj definiciji 

izlaska iz reza kako tržište ne bi prerano palo u situaciju 

manjka ponude, pa da cene nafte ne  odu prebrzo na 

gore i da rivalski proizvođači nafte iz škriljaca u SAD 

dodatno ne povećaju proizvodnju, piše Reuters. 

Ruski ministar energije Aleksandar Novak rekao je 

prošle srede da je prerano govoriti o mogućem 

napuštanju dogovora i dodao da eventualno povlačenje 

treba da bude postepeno, odnosno sprovede se u 

periodu od tri do šest meseci, zavisno od situacije sa 

ponudom i potrošnjom nafte u svetu.  
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PEKING – OPEC je blizu cilja rebalansiranja tržišta nafte, 

sa kontinuiranim smanjenjem viška zaliha, koje su sada 

pale na svega 130 miliona barela iznad petogodišnjeg 

proseka, rekao je generalni sekretar izvozne grupacije.   

Prošlog meseca, globalne zalihe nafte su u OPEC-u 

procenjene na 154 miliona barela. 

U intervjuu za Bloomberg TV, emitovanom u sredu, 

Mohamed Barkindo je rekao da je višak zaliha u naftnim 

proizvodima sveden na manje od 30 miliona barela, 

ispod normalnog proseka. „Na vidiku je vraćanje na 

stabilno tržište … što više godina nismo imali,“ 

konstatovao je on. 

OPEC i njegovi partneri rade na strategiji kontinuiteta 

prilagođavanja ponude izvan njihovog postojećeg 

dogovora, rekao je on, upitan o izlaznoj strategiji grupe iz 

OPEC+ sporazuma. Nacije će nastojati da razviju svoje 

partnerstvo za period posle uravnoteženja tržišta, kaže 

Barkindo. 

IEA vidi višak nafte na tržištu u prvoj polovini 2018. 

PARIZ – “Kako mi vidimo trendove na tržištu, 2018. 

možda neće biti tako srećna za proizvođače OPEC-a,” 

saopštila je Međunarodna agencija za energiju (IEA) u 

ove nedelje objavljenom redovnom mesečnom izveštaju.  

IEA to pripisuje rastu proizvodnje američke nafte iz 

škriljaca, pa agencija navodi da bi se u prvoj polovini 

iduće godine  na tržištu moglo dnevno naći 200.000 

barela nafte viška, da bi se situacija preokrenula u drugoj 

polovini 2018. sa manjkom ponude od oko 200.000 b/d. 
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Ruski upstream projekti povlačiće godišnji capex od 102,6 
mlrd $ do 2020. 
LONDON – Rusija će u proseku trošiti 34,1 milijardu dolara godišnje na kapitalna ulaganja (capex) u 1.673 naftna i 

gasna polja između 2018. i 2020. godine, pokazuje analiza koju je pripremila kompanija GlobalData. Ta analitičko-

konsultativna firma navodi da će ulaganja u tradicionalne ruske naftne projekte dodati ovome 55 milijardi dolara u 

istom trogodišnjem period, dok će polja sa teškom naftom zahtevati istovremeno 7,1 milijardu dolara. Upstream 

investicije u gasne projekte u Rusiji će ukupno iznositi 40,3 milijarde dolara  do 2020. Na onshore projekte će otići 

85% od 102,6 milijardi dolara upstream capex-a u Rusiji , ili 88 mlrd $ do 2020.  

GlobalData očekuje da Gasprom, zajedno sa 

Gasprom njeftom prednjači i kapitalnim 

investicijama Rusije, sa 37,5 milijardi dolara u 

upstream projekte u Rusiji do 2020. Slede 

Rosnjeft i Lukoil sa 30,9, odnosno 14,1 mlrd $ 

investicija u ruske projekte u pomenutom periodu. Gaspromovo polje Bovanekovskoje biće najveća kapitalna 

investicija u toj oblasti u Rusiji sa dodatnih pet milijardi dolara koje će biti uložene između 2018. i 2020. godine, a 

sledi, takođe Gaspromovo gasno polje Koviktinskoje sa capex-om od 4,3 mlrd $ za pomenute tri godine. 

GlobalData je izračunao da će capex po barelu ekvivalenta nafte za ruske projekte iznositi šest dolara. 
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Italija suspendovala prodaju udela u Eniju 

RIM – Vlada Italije morala je da suspenduje plan 

delimične prodaje udela u domaćem naftnom i 

gasnom kolosu ENI državnoj banci CDP,  jer su 

evropske vlasti ocenile da  prebacivanje vlasništva sa 

jedne, na drugu instituciju pod kontrolom države nije 

u skladu sa evropskim zakonodavstvom, javlja u 

ponedeljak Reuters. 

Prošlog meseca italijansko ministarstvo finansija je 

počelo proces prodaje udela u Eniju, i u kompaniji za 

kontrolu vazdušnog saobraćaja ENAV, u sklopu 

programa smanjenja javnog duga zemlje, inače 

drugog po veličini u evro-zoni  (132% BDP-a). 

Međutim, kako u Briselu i Rimu saznaje Reuters, 

evropska agencija za statistiku Eurostat je dovela taj 

plan u pitanje izražavajući sumnje da bi takva 

transakcija bila suprotna evropskom zakonodavstvu, 

jer je CDP u javnom vlasništvu. 

U okviru plana privatizacije, ministarstvo finansija 

Italije nadalo se zaradi od oko tri milijarde evra na 

prodaji većine od 4,35% udela u Eniju i 50,4% udela 

u ENAV-u. 

 

Rosnjeft ponovo osporava zakonitost sankcija 
MOSKVA – Ruska državna naftna kompanija Rosnjeft ponovo je u sredu aktivirala žalbu na sankcije koje su joj 

nametnule iz Evropske unije, uz argument da je presuda Evropskog suda pravde (EJC) iz marta ove godine, kojom 

je žalba odbačena „nezakonita, neosnovana i 

politizirana.“ 

EU su nametnule kaznene mere Rosnjeftu 2014. u okviru 

sankcija Rusiji povodom ukrajinske krize, pod 

obrazloženjem da se radi o jednoj od ključnih državnih 

kompanija. Povodom žalbe koju je Rosnjeft podneo EJC-u 

I Visokom sudu pravde Engleske I Velsa, vrhovni evropski 

sud sa sedištem u Luksemburgu je u martu presudio da 

su sankcije „validne i opravdane.“  

Mada je drugi slučaj povodom žalbi Rosnjefta tehnički 

zaseban, kao i da presuda EJC-a iz marta nije 

obavezujuća, praksa pokazuje da se niži sudovi često pri 

odlučivanju  pozivaju na vrhovnu sudsku instancu EU, 

piše Financial Times. 

Rosnjeft u obrazloženju svog poteza navodi da su 

„sankcije EU (protiv te kompanije), zapravo, nametnute 

da bi se ostvario prikriveni cilj – dugoročno slabljenje 

ruske naftne privrede.“ Kompanija je u zahtevu EJC-u da 

ponovo razmotri slučaj, navela takođe da je cilj sankcija 

EU da podrije njen položaj na globalnom tržištu u koristi 

rivala, prenosi Reuters.  

Kompanija će u novom procesu osporavati sankcije na 

argumentu da EU nije utemeljila razloge kažnjavanja Rosnjefta zbog akcija Rusije u Ukrajini i istovremeno pokušati 

da dokaže da je EJC u svojoj presudi zanemario sopstvene odluke vezane za druge slučajeve međunarodnih 

sankcija. Rosnjeft će ustvrditi i da su sankcije imale „kontra efekat“ i pogodile evropske naftne kompanije, 

snabdevače, banke i investitore. Bezmalo 20% udela u Rosnjeftu je u vlasništvu britanskog BP-a, dok deo akcija 

poseduje i švajcarski trgovac berzanskim robama Glencore. „Samo u Nemačkoj, 300.000 radnih mesta zavisi od 

proizvodnje robe koju uvozi Rusija,“ saopšteno je iz kompanije. 
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Kvar na glavnom severnomorskom naftovodu 
podigao cenu Brenta na 65$/bbl  
 

LONDON –  Cene Brent nafte za bliske termine dobile su 

neočekivano   veliku    premiju   ove   nedelje   zbog   odluke    o  

zatvaranju glavnog naftovoda koji transportuje sirovu naftu sa 

Severnog mora na kopno Britanije. Naftovodni sistem Forties, 

koji transportuje oko 450.000 barela nafte na dan, otprilike 

četvrtinu output-a sa Severnog mora, najverovatnije će zbog 

inspekcije i popravki biti van pogona više nedelja, saopšteno je 

iz vlasničke kompanije INEOS.  

Tržište je odmah reagovalo podizanjem cene Brenta u utorak na 

iznad 65 dolara za barel, prvi put u poslednje dve i po godine. 

Forties je najveća komponenta u kompleksu pet vrsta sirove 

nafte Brent-Forties-Oseberg-Ekofisk-Troll (BFOE), koje čine 

osnovu za određivanje terminskih ugovora za Brent. Stoga se 

zatvaranje pomenutog naftovoda prvenstveno odrazilo na cene 

Brenta za termine u februaru i martu, piše Reuters. 

 

Svetska banka prestaje da 
finansira naftu i gas 
PARIZ – Svetska banka je saopštila u 

utorak da posle 2019. godine neće 

odobravati sredstva za istraživačke i 

proizvodne projekte u oblasti nafte i 

prirodnog gasa. Odluku je učesnicima 

klimatskog samita u Parizu saopštio prvi 

čovek te međunarodne finansijske 

organizacije Jim Yong Kim.  

Dodao je da će, izuzetno, pomoć u ovim 

oblastima biti odobravana 

najsiromašnijim zemljama, „gde postoji 

jasna korist vezana za pristup izvorima 

energije.“ 

 

https://www.google.rs/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwih04f3nYrYAhUuS5oKHTotB7gQjRwIBw&url=https://www.brookings.edu/blog/brookings-now/2016/10/04/world-bank-group-kim-poverty-climate-change/&psig=AOvVaw3A38hqfwAVqJN7wfEv4zTa&ust=1513365995167595
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Australijski regulator blokirao BP-ovu 
akviziciju lokalnog distributera goriva 
MELBURN – Australijski antimonopolski regulator (ACCC)  
blokirao je u četvrtak realizaciju ugovora u kome je 
britanski naftni majors BP za 1,8 milijardi australijskih 
dolara (US$ 1,4 mlrd) kupio mrežu benzinskih stanica 
tamošnjeg distributera Woolworths, uz obrazloženje da 
posao vodi poskupljenju goriva na tržištu te zemlje. Nije 
pomogla ni ponuda BP-a da proda neke od stanica 
konkurentima, prenosi Reuters. BP je saopštio da će sa 
pravnicima razmotriti naredne korake. Ovaj posao je 
dogovoren u decembru prošle godine, posle čega je počeo 
proces pregovaranja BP-a sa ACCC-om.  

Woolworths se, inače, odlučio na prodaju benzinskih 

stanica kako bi se usmerio na svoj osnovni posao 

maloprodaje preko lanca supermarket. 

Regulator je u obrazloženju odluke rekao i da bi kupovina 

BP-a verovatno vodila većim cenama goriva, imajući u vidu 

da su cene na benzinskim stanicama BP-a u Australiji 

osetno iznad Woolworths-ovih. Navodi da BP ima 

tendenciju da podiže cene goriva brže od Woolworths-a, a 

da ih snižava sporije, u skladu sa promenama vrednosti 

sirove nafte. “Sve u svemu, mi smatramo da bi na kraju 

vozači plaćali više, bez obzira gde kupuju gorivo, kada bi se 

ova akvizicija odobrila,” rekao je čelnik ACCC-a Rod Sims.   

 

Exxon popustio zahtevima da upozna 
akcionare sa posledicama klimatske politike 

IRVING (Teksas) – Exxon Mobil saopštio je u 

ponedeljak da će ipak prihvatiti zahtev da na 

godišnjoj skupštini akcionara obelodani izveštaj o 

svojim saznanjima i analizama uticaja politika o 

klimatskim promenama na njene buduće 

finansijske i generalno poslovne pozicije. Odbor 

direktora kompanije je, preispitujući raniji stav da 

ignoriše ove zahteve akcionara, saopštio takođe 

da će ubuduće poboljšati obelodanjivanje 

informacija vezanih za to pitanje, uključujući 

posledice mera klimatske politike „na tražnju 

energije i druge efekte scenarija (ograničenja 

globalnog zagrevanja na) dva stepena Celzijusa, 

kao i pozicioniranje za nisko-ugljeničnu 

budućnost.“  

Stav najveće svetske nezavisne naftne kompanije 

izaziva pažnju stručne javnosti, jer se u mnogome 

preko Exxona lomilo pitanje efekata sve oštrije 

globalne klimatske politike na poslovnu strategiju 

energetskog sektora oslonjenog na eksploataciju 

fosilnih goriva. Opravdano se ocenjuje da bi 

investitori u akcije tih kompanija mogli preispitati  

solidnost i budućnost svojih uloženih sredstava 

ako se utvrdi da će klimatska politika sve više 

opterećivati budžete naftnih kompanija i sužavati 

poslovni prostor u sektoru eksploatacije i 

proizvodnje fosilnih goriva. 

 

Saudi Aramco ulaže 414 milijardi dolara u narednih deset godina 
RIJAD – Saudi Aramco planira da poveća ulaganja na 414 milijardi dolara u narednih deset godina, uključujući tu 

oblasti infrastrukture i bušenja, u skladu sa strategijom saudijskog naftnog giganta da proširi portfolio i na nove 

oblasti i poslove. „Sada smo u jako mnogo sektora,“ rekao je novinarima u utorak glavni izvršni direktor kompanije 

Amin Naser. Plan ulaganja je iznad projekcija Aramco-a iz prošle godine na oko 334 milijarde dolara do 2025., piše 

Reuters. Planovi Aramco-a uključuju 134 milijarde dolara ulaganja u bušenje i 78 milijardi u održavanje 

proizvodnog potencijala. Aramco je već formirao odeljenje za obnovljivu energiju sa fokusom na vetro i solarne 

kapacitete, dok  je prošlog meseca potpisao preliminarni ugovor sa domaćim petrohemijskim proizvođačem 

SABIC-om o izgradnji 20 milijardi dolara skupog kompleksa pretvaranja sirove nafte u hemikalije. Radi se o prvom 

takvom projektu u Saudijskoj Arabiji koji će ujedno po potencijalu biti i najveći u svetskoj petrohemijskoj industriji. 
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Vlada u Rimu proglasila je zbog toga vanredno stanje, 

upozoravajući na „ozbiljne“ posledice po snabdevanje 

zemlje energijom. 

Gasprom eksport je saopštio da radi na preusmeravanju 

transporta gasa, kako bi obezbedio neprekinuto 

snabdevanje svojih klijenata. U Baumgarten, godišnjeg 

kapaciteta 40 milijardi kubnih metara, stiže gas iz Rusije i 

Norveške preko Slovačke i Nemačke.  Odatle gas se 

prosleđuje u Evropu preko austrijske gasovodne mreže. 

Gas Connect Austria je saopštio da je požar izazvan 

eksplozijom stavljen pod kontrolu, a da je uzrok katastrofe 

tehničke prirode, a ne eventualni akt terorizma. Vlasti 

Austrije, međutim, još nisu saopštile nalaze o uzroku 

eksplozije. Reuters, Bloomberg, APA 

 

GAS 
 

Gasprom obara rekord izvoza 
gasa u Evropu u 2017.  
MOSKVA – Gaspromov izvoz prirodnog gasa u 

Evropu i Tursku je na putu da prevaziđe rekordne 

nivoe iz 2016., obeležavajući godinu velike i 

stabilne potražnje za ruskim gasom širom 

kontinenta. Platts piše da je Gasprom izvezao 

bezmalo 180 milijardi kubnih metara gasa u tzv. 

„dalju“ Evropu i Tursku, dok je, međutim, na 

tržišta zemalja bivšeg Sovjetskog saveza ostao 

neprevaziđen rekord od 179,3 mlrd m3  iz prošle 

godine. 

Transport ruskog gasa do Evrope preko tri glavne 

rute – Severnog toka, Jamal-Evrope i gasovoda 

Bratstvo – dostigao je bezmalo 121 mlrd m3  od 1. 

januara do 7. decembra, prema nekih 107 mlrd 

m3  u isto vreme prošle godine. Kako piše Platts, 

Severni tok je dostigao visok nivo iskorišćenosti 

kapaciteta od 87% u 2017., prema stopi od 80% u 

2016., 71% u 2015., do tek 43% u 2013. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Haos na evropskim tržištima gasa 
posle eksplozije u Baumgartenu 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

BEČ – Isporuke prirodnog gasa u velike delove Evrope 

upale su u haos posle smrtonosne eksplozije u utorak 

ujutro u čvorištu Baumgarten, 25 milja severoistočno od 

Beča. Austrijski operator gasnog transportnog sistema 

Gas Connect Austria saopštio je da je tranzit gasa kroz 

Austriju prema jugu i jugoistoku odnosno u Slovačku, 

Mađarsku, Sloveniju i Hrvatsku „do daljnjeg prekinut“. 

Ruski mediji izveštavaju da su zbog eksplozije isporuke 

ruskog gasa kroz Ukrajinu pale za trećinu. 

Eksplozija, u kojoj je najmanje jedna osoba poginula, dok 

je više od 20 ranjeno, odmah je izazvala i skok cena gasa 

na evropskim berzama. Na najvećem evropskom tržištu 

gasa, u Velikoj Britaniji, gas je istoga dana poskupeo čak 

32 odsto, dok se u Italiji veleprodajna cena za naredni dan 

bezmalo udvostručila, na 47 evra za megavat-čas., što je 

do tada bio nezabeleženo visok nivo. 
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EIB odložila odluku o kreditu za Trans-jadranski gasovod 
LONDON - Evropska investiciona banka (EIB) odložila je u utorak odluku o kreditiranju izgradnje Trans-jadranskog 

gasovoda (TAP), kojim bi azerbejdžanski gas trebalo da se transportuje od Grčke do Italije, kao treći i poslednji deo 

tzv. Južnog gasnog koridora. Gasovod TAP je bitan i za zemlje koje izlaze na severnu obalu Jadrana jer bi jedan 

njegov krak, Jonsko-jadranski gasovod, trebalo da ide iz Albanije, preko Crne Gore do Hrvatske, dodirujući i izlaz 

Bosne na to more. EIB je trebalo da odobri projektu TAP zajam od 1,5 milijarde evra.. Zajmu se protivi velik broj 

ekoloških udruženja. Inače. Južni gasni koridor je najznačajniji evropski projekat u sklopu strategije smanjenja 

zavisnosti EU od ruskog gasa, mada je njegov kapacitet od 10 milijardi m3 gasa godišnje zanemarljiv u odnosu na 

oko 180 milijardi kubika koje Gasprom isporučuje u Evropu.  Evropska komisija je krajem prošlog meseca poslala 

EIB-u  pismo u kome naglašava važnost finansiranja tog projekta koji je planiran da bude završen već iduće godine. 

REGION 
 

INA objavila planove za 
rafinerije 
ZAGREB - Uprava Ine predstavila je 

sindikatima i radničkom veću te hrvatske 

naftno-gasne kompanije Delloittovu 

analizu budućnosti sisačke i riječke 

rafinerije. Kako se predviđa, rafinerija 

Sisak bi od 1. januara 2021. godine mogla 

biti pretvorena u bio-rafineriju i logistički 

centar, a to će se dogoditi najkasnije u 

trenutku kad u rad bude pušteno 

postrojenje za obradu teških ostataka u 

rafineriji Rijeka. Kompanija kojom 

rukovodi mađarski MOL je u ovu 

dogradnju riječke rafinerije investirala oko 

tri milijarde kuna (oko 132 miliona evra).  

Prelaznim rešenjem dobilo bi se na 

vremenu za osmišljavanje dugoročnog 

rešenja bio-strategije Ine, prenosi u 

ponedeljak hrvatski portal Energetika-net.  

U međuvremenu, Deloittova analiza 

predviđa mogućnost prevoza naftnih 

poluproizvoda između dveju rafinerija, u 

oba smera. Tako bi se rasteretila Rijeka 

tokom tri godine, koliko će trajati izgradnja 

pomenutog postrojenja. Do tada bi Sisak 

nastavio    s    radom   u  blokovima,   što bi  

 

 

 

 

minimalizovalo gubitak te rafinerije, kaže se 
 u analizi. 



 
 

13 

 

N 
 

NEDELJA Br.332 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

13 

NEDELJA Br.332 

I strateški partner bi bio dobro rešenje 
za Inu - ministar 
ZAGREB - Godinu dana posle najave da se ide u otkup udela 

MOL-a u Ini, vlada Hrvatske je sredu objavila poziv za 

angažovanje savetnika za taj posao, ali i za naknadnu 

prodaju otkupljenih akcija strateškom partneru. Poziv će 

biti poslat na 18 adresa uglednih svetskih institucija, sa 

rokom za odgovore do 15. januara. 

Ministar energetike Tomislav Ćorić kazao je za HRT vlada od 

konsultanta očekuje pored ostalog i pomoć u proceni 

vrednosti mađarskog udela u Ini, „i kada se taj posao dovrši 

idemo korak dalje". Bilo je reči i o tome je li otkup MOL-

ovih akcija jedina opcija ili je moguće traženje novog 

strateškog partnera. "Vlada je objavila nameru o otkupu 

deonica Ine od MOL-a, i ostaje pri toj nameri. Mi smatramo 

da je i opcija pronalaženja strateškog partnera isto tako 

dobar scenario za Inu", rekao je Ćorić. Kazao je da bi ceo 

proces mogao da se završi u drugoj polovini sledeće godine.  

 

Vlada Hrvatske poslala u Sabor novi 

Zakon o istraživanju i eksploataciji 

ugljovodonika 

ZAGREB - Vlada Hrvatske je u sredu prihvatila 

novi Zakon o istraživanju i eksploataciji 

ugljovodonika i prosledila ga u Sabor na 

usvajanje. To područje trenutno pokriva nekoliko 

zakona, a potreba za novim nužna je jer postoje 

problemi preklapajuće nadležnosti državnih tela 

prilikom realizacije projekata istraživanja i 

eksploatacije ugljovodonika. Osim toga, u ovoj 

oblasti EU je protiv Hrvatske pokrenula dva 

postupka zbog neusklađenosti s EU direktivama. 

Usvajanje ovog zakona je nužan preduslov za 

raspisivanje novog konkursa za koncesije za 

istraživanje nafte i gasa na kopnu, koji se očekuje 

u idućoj godini, saznaje i prenosi portal 

Energetika-net. 
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NEDELJA  U SVETU NAFTE I GASA 

DEO IZDAVAČKE DELATNOSTI NNKS WPCSERBIA 

 


